1.

Dwie kule o masach m1im2, poruszajgce sie z taka sama predkoscia v zderzajg sie centralnie.
Zderzenie jest doskonale sprezyste. Podac warunki, jakie muszg by¢ spetnione, aby: a) pierwsza
kula zatrzymata sie; b) druga kula zatrzymata sie; c) nastgpita zmiana zwrotu predkosci kazdej
z kul.

Dwie kule o masach m; = 0,2 kg i m; = 0,8 kg zawieszone na dwéch réwnolegtych niciach o
dtugosci | = 2 m kazda, stykajg sie ze sobg. Mniejsza kula zostaje odchylona o kat 90° od
poczatku potozenia i puszczona. Znalez¢ predkosé kul po zderzeniu zaktadajac, ze zderzenie kul
byto: a) doskonale sprezyste, b) doskonale niesprezyste. Jaka czes$é¢ energii poczgtkowej
zamieni sie na ciepto w przypadku zderzenia doskonale niesprezystego?

Cztowiek o masie m; = 60 kg, biegnacy z predkoscig vi = 8 km/h, dogania wdzek o masie m; =
90 kg, ktory jedzie z predkoscig v2 = 4 km/h i wskakuje na ten wozek. Z jakg predkoscig bedzie
poruszat sie wozek z cztowiekiem? Jaka bedzie predkosé¢ wdzka z cztowiekiem w przypadku,
gdy cztowiek bedzie biegt naprzeciwko wdzka?



